
ГОДИНА XXVIII На Цетиљу, у Суботу 19 Јуна 1899. БРОЈ 25
Излази субото м.

Ц и ј е н а :
3.» ЦГНУ ГОРУ 11:1 год. 4 ф., 

на »о годиле 2 иа четврт
године I ф.

За АУСТРО УГАРСку ВОС- 
ИУ и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
С ф., на по год. 3 ф., на четврт 
године 1 ф. и 50 иовч.

За све остале земл.е годишњс 
20 Фран. у злату, на по године 
10 Фран., на четврт год. 5. »ран.

.Ш ђРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Иретплата шал.е ее поштанскои 
упутницом непосредн оадмннни- 
етрацији „Гл. Црпог.“ на Цетн- 
п.е. Н.П1 отнравнпштвима новина 
на коју 1раго нонггу, а коме је 
наручније, може се нретнлатитн 
код г. Пера РамдамовиКа, К. Ц. 
агента у Котору, а у СрбцЈи код 
г. Л/иге СтајиКа к&швара у Био- 
храду. Дониси ее шаљу уред- 
ништву. Рукопнеи се не враћају.

За огласе плаћа се: за сваку 
рнјеч или за број од пет циФа- 
ра по три новчика за први пут, 
а за сваки дал.и пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИГМОМАТСНЕ ВИЈЕСТИ

— У сријоду вечор, поводом 
јучораипво светкошшо 17 јуна, рођен- 
дан 11> В. Књаза Насљодинка, била 
је зарап варош нскићена заставама, 
н у први мрак освјотл.еиа, а па 8*/2 
војоиа јо музика свирала прод Двор- 
цем Љоговог Височанства, па јо 
обшнла варош свирајући. Јучор је 
бпло свочапо благодароње у като- 
дралној цркви, у присуству 1Б. 1Б. 
В. В. Господара Књаза н Ки.агпње, 
ТВ II). С. С. Књаза Мирка, Књаги- 
п.ица Ксепнјо и Вјоре п Књаза Потра, 
цјелокупног дипломатског тијола, иа- 
шнјох државнијех великодостојника, 
офицнрског тијола, чиновннштва н 
грађапства. Послијо богослужоња 
пуцали са табљо топови, а војона 
музика свнрала ирод Двором, прод 
којијем јо јодна чета стајаће војско 
одавала војоне почасгп.

ПОЛПТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
Цетиње, 18 јуна.

Јодва со, иослнје толике муко, 
саставило у Паризу пово мппистар- 
ство под просједнпштвом Валдок- 
Русоа. Потроградско „II. Времја“ 
е<ж „ Иетпиа, саетав повег мндн-- 
старства неколико јо шароп. Особито 
је чудновато впдјотп н сматратп као 
добрс другово н јодномнсљенико рат- 
ног министра гепорала маркиза Ј*а- 
лнфета, којп јо управљао стријеља- 
њом па хиљаде комунарда г. 1871, 
послије нада комуне у Паризу, и 
мпнпстра трговине социјалисте.-радн- 
кала Миљорапа, покровитеља и по- 
кретача крупнпјех радпичкпјех по- 
бупа. Али од доба војенијех егзеку- 
цпја прошло јо 28 годпна, а трго- 
випа, тпјом вшно министарство тр- 
I овнно пзглађујо, споразумијева нај- 
сунротнијо нпторосо.... Ма како бнло, 
зомљишто за успјошпо дјеловање 
таквог минпстарства, у ком је зпа- 
ком савоза нзмофу пот безбојнијох 
умјоронпјох ронублпканаца - опорту- 
ниста и чотпри радикала-соцјалисте 
генорал -маркпз, коју комбинацију 
увнја гуотп мрак драјфусовштино 
— мало јо поуздано. Воћ јо ноуспјох 
првог покушаја Валдок-Русоа да 
састави кабппот нз пајпротнвполо- 
женијех еломената изазвао оштру 
крнтнку најозбљнијох оргапа париш- 
ко пггампо. „Тан“ јо, на прилику, 
рокао, да јо роиубликанска воћнна 
у камари разложно остала поражона, 
што јо Валдок Русо, боз сваке нуж- 
до, намјоравао задовољити захтјово 
социјалисга. Истина, говоро да јо 
ова комбппацпја прнвромона са нз- 
вјосном цјољн, п пошто со сврши 
Драјфусова ствар, да ћо со репу- 
блнканци-прогросисти п социјалистп 
разнћи, н као до сад опот мођусобио 
нападатп. Али каква јо моћ то владо, 
ако, по прнзнању њонпјох твораца, 
оиа нома жпвота? Другн лист,
„Журнал до Доба,“ говороћп о пр- 
вом покушају Валдек Русоа да сас- 
тави кабпнот, пзјавпо јо отворопо, 
да јо пзвјошћо о ноуспјоху те иевјо- 
ројатпо к )мбпнацлје свалило камон 
с душо — такав јо бпо општп утн- 
сак. Ппта со, па који јо начпи чо- 
вјок, боспорио достојпп и умин, мо- 
гао саћп с пута, као Валдок-Русо, 
којн со обраћао особама најразлпч- 
нијох нраваца н говорно нм: нећото 
ли вн оампом н с ноколпко други-

јех особа да продузмомо — што и 
како и ја сам пе знам — у заштпту 
ронублико? Хоћомо ли доживјотн 
какве ново разнокалиб.»рне комбина- 
цијо? Хоћомо лц н даљо остати но- 
сматрачнма то комодијо? Тако најоз- 
биљпијп иариппЈп лнстовн, па п иаш 
„Журнал до С.Петорсбург,“ гово- 
рећп о нрвом неуспјеху Валдек-Ру- 
соа, наодп га разумљивијем, иа му 
се пе чуди. Сасвнјем умјеспо гово- 
рп „Тан,“ да влада, која се онире 

ј на мпнистарство састављено по ре- 
цепту прво комбпнације Валдек-Ру- 
соа, могло бн бнгп ратоборном вла- 
дом, док јо нотрсбита влада изнад 
крајњијех странака, која би својом вје- 
ром у будућност улнјовала и једнијем 
н другијом уважоњо прома закопу и 
конетитуцији. И ово со сво говори- 
ло, понављамо, поводом ирве комби- 
нацпјо Валдек-Русоа, у којој нпак 
нпјо бпло тако противположенијех 
олемопата, као Миљоран и Галифет. 
Послије тога нијо чудо, што јо ново 
миннстарство дочокано воликијом ие- 
годовањом и у нарламентскијом кру- 
говпма и органима свијех странака, 
осим органа крајнијех радикала. Ми- 
ннстарство ово тек што се саставнло, 
принуђено је да оировргава „лажно“ 
гласово, као да намјерава одложити 
засједањо иарламонта. . Будп, којп 
су се обвозали да даду Француској 
јаку владу, воћ ноказују врло воли- 
ку покорпост прод социјалистима- 
раднкалима, ограничавајућп со про- 
гонптн само гоперало и нуковнике 
потриву којпјох со иодиже оптужба 
због њпховог одзпва пером и рнјочи 
послијо иросуде касационога суда, и 
само отпуштавајући од службе го- 
нерало Буадефра и Гонза, запоста- 
вљајућн генерале Цурлиндона и 
Пељоа, удаљујућп нз Парпза гено- 
рала Рожеа. То ли су очекивалн и 

| тражилн соцјалнсти — радикали?“ 
11а иронички завршујо потроградски 
лист: „Најуспокојптељнпја пота у 
овој мииистарској какофопијп звучн 
извјешће о томе, да јо номоћпик др- 

; жавпог сокротара пошта п толеграфа 
Мужо сачувао своје мјесто. Томе ће 
се обрадовати филолоти цијелога сви- 
јета, којп су гајнлп волнко надо у 

I поштапске марко иовога облика пз- 
ложбо г. 1900. Коикурс на ово марко 

I објављеи јо, и Мужо ће ову ствар 
довести коицу.“

Ова ироиија главног потроград- 
ског лпста лако се може схватпти, 
кад со у Паризу до тога дошло, да 
со прогоно гоноралп, којп су до 

* јучер били снага п ионос Фраицу- 
ско, а иа владу долазс социјалнсти, 
иа волико задовољсгво протпвпика 
руско-француског савоза. За впшу 

ј иронију, даш1р нам јавља „Кор. 
Биро“ да је госнођа Драјфусова 
синоћ стигла у Роно боз пнцидонта!

На хашкој конфоронцијп као да 
ћо се нзјаловити иамјора и о установп 
међународног арбнтраака. Воћ смо 
јавпли, да со тој устаиови протпви 
Ј Бомачка, а уз њу су још јодна плн 
двнјо државо. Н)еиачкп дологат проф. 
Зорп одно јо нарочпто у Берлнн, 
да добпјо пово нанутке, алп пнјо ту 
затекао Цара. Највпшо ако со но- 
стигне установа факултагнвпог арбп- 
тража, тако уређеног да со сачува 
суворонитот држава. Има гласова, 
да бн коифоренцпја могла и без 
обзнра на ББемачку, која се до сада 
сама јавно истичо, донијоти дотичну

одлуку. 0 томе су долегатн дуго 
впјећали, али изгледа, да со тражи 
ма под каквнјем условом постићи 
јоднодушност. На ту јо сврху одно 
у Берлнн п аморички дологаг Холс, 
којп јо донно иовољније впјосги у 
Хаг.

У нрвој комисији, гдје се радило, 
да со донесе одлука, да се бар за 
ндућијех пет годнна обуставп даље 
оружавањо, као да се нећо ни тај 
прсдлог усвојити, јер ту влада јака 
разлпка у мњоњу делегата.

ЊЕМАЧКА У МЕС010ТАМИЈИ.

Под овијем иасловом изашао је у пе- 
троградском „Н. Времену“ чланак, који је 
обратио на себе иажњу нолити^ког евије- 
та. особито у овом часу, кад се у Хагу 
вијећа о вјечном мпру. Прошле године кад 
је „Н. Времја“ упирало прсгом на намјеру 
Њсмачке, да се чврето утврди у малој 
Авнји, н да продужн аигорску жељезни- 
цу до перснјског залива, нзмеђу осгалога 
одговорено му је, да преувеличава ствар и 
да Њемачка нсће то учнннти нз прнја- 
тељекијех односа са Русијом. Ииак факти 
говоре, да Њзмачка не само то хоће данас, 
пего је хтјела то одавна и справља се да 
и у будуће хоће то потпуно официјално ц 
отворено. Азијатска обласг туреке цареви- 
не одавна је привукла на себе погледе 
Њемачке. Узроци томе довољно су јасни. 
Ако ноглвдамо на јевронеку клрту, увидје- 
ћемо, да се Њзмачка налазп нзиеђу два 
народа не толико иријатељека јој по духу, 
к)Јп су сада у тијесном ирНјате.нсгву; п 
но томс Њеици немају наде, да ће моћп 
размакнути своје границе на западу ни н- 
пстоку. Међу тијем уједињена њемачка на- 
родност снажп и развија своју пндустрпа 
ју са необичном брзином; н њој посгаје 
тијесно, те тражи нростора. Њззине коло- 
нијс нс задовољавају јс, потребпти су јој 
не само новн пазарп, не само економсва 
освајања него и нолитнчка. Не имајућн 
могућноети да се може надатн у прирасг 
свога зсмљпшга на рачун Француске и 
Руеије, Њемачка је у исто вријеме прн- 
нуђена да се одрече мпсли да се прошнрп 
п на сјевср: скандинавскн народи. којн су 
нривнкли на незавнсност. са незадовољ- 
сгвом глсдају на нсиријатељеке тежње; 
уз то сурова прнрода њихове земље није 
тако привлачна. Усл>ед тога остаје само 
југ, гдје се она спрома да наслиједи Ау- 
стрију. II тада дошавши у доднр са Бал- 
канскпјем полуострвом, и днјелом утвр- 
днвиш се на њему, Њемачка ће пружнти 
руке па морске тјеенаце и коначно ће 
остваритн своју власт над азпјатском Тур- 
ском. II тада ће Њемачка постатп свјет- 
ском државом, наодећи се у узлу, гдје се 
састају Јеврона, Азнја н Афрпка — у 
стратегичком кључу старога свијсга.

Хоће лп Њомачка остварити ту св >ју 
мнсао, хоће лн јој бити суђено, да кадгод 
днктира своју вољу свнјету. на то може 
одговорити само псторија, алп она всћ 
одавна чини кораке снстемагеке да ту мп- 
сао оствари. 1’усн нијесу снстематикн. Ако 
нм је судба дала једно од ирвнјех мјеста 
на свијету, нпјссу га иостнгли снстемат- 
скн, радећи пз далека. рачуном н иреду- 
виђавношћу. него херојскнјем ноднмом ду- 
ха, нред којнјем све нада. Та разлнка у 
карактеру Русије п Њемачке можда је 
узрок, што Русија није одма схватнла и 
како треба оцнјеннла њемачке успјехе у 
Турској. Свој савременн моћнн положај 
на Босфору Њемачка је одавна приуго- 
товл>авада п нутовање цара Вилхелиа са- 
мо је завључни акорд прелуднје, коју су от- 
почелп од назад двадесет годнна иоузданн 
н талентнрани агенти њемачкс владе.

Сад Њемачка хоће да остварн преду- 
зеће огромне важностн, воје ће не само 
утврдити њезпн ноложај у азијатској Тур- 
ској, не само појачатп њезин уплнв у Ца- 
рнграду. него ће се озбнљно одазватп на 
економс.ком и на полнтичком положају Ру- 
сијс. Ми говорнмо о грађсњу жељезнице 
анатолијске до Багдада н до обала пер- 
сијског залива. Тај ир »јекат није ннкаква 
новина. Већ су впше пута подузимачи ра- 
зннјех народности предлагали. да се иер- 
сијски залив епоји са Босфором или са

Сирнјском обалом; али је тек сада та ствар 
постављена на потпуно чврсто земљнште. 
Споразум нзмеђу њемачке п отоманске 
банке у Царпграду. закључен с намјером 
да се нзвршн тај грандиознн пројеват, 
обезбјеђује му потребита срества. Назначење 
њемачког генералног консула у Цариграду 
за начелннка експеднције, која је послала 
да ироучп багдадекн вплајет п Месопота- 
мију. доказује да сама њемачка влада тсжн 
да потпомогне, да се оградн та важна же- 
љезница.

ТТТто је „Н. Времја“ говорнло нрошле 
године, то се сада осгварава. С тога — 
велп петроградски лпст — ми не смијемо 
чекати свршенн чин, него троба да нро- 
мнслимо, чим нам прнјети остварење њемач- 
ког пројекта, на да узмемо одговарајуће 
мјере. Ннтање малоазнјскијех жељозница 
врло је заплетено. н за еада се „Н. Вре- 
мја“ огранпчава само да прегледа штетне 
посљедице за Русију тог њемачког пројекта.

На прво мјесто долази неизбјежна 
конкуренција те нове жељезнице велнкој 
сибирској жељезници, на штету овог коло- 
салног руског подузећа, које Русија тек 
што довршује, уложпвшн у то додузеће 
стотпне милијуна.

И ако је пуг од источне кигајске оба- 
ле до Бер.тина краћн кроз Њу-Чуанг н Си- 
бнр него лн пуг преко Кујеге и Багдад, 
али трн четвртн овога пуга чине се нре- 
ко мора, несравњено јевтиније него ли 
жељезннцом. Мп се можемо надатн да ће 
се тарифе снбирске жељезнице борпти са 
еадашњијем парабродекијем тарифама, јер 
товари, што ће одити преко Спбнра, неће 
плаћатн огромни намет суецкога канала 9 
франака од тонелате, т. ј. 45,000 франака 
од параброда од 5000 тонелата, А.тн пут 
нреко Багдада нсто као снбнрска жељез- 
ница обилазц суецки кана-т. У персијски 
залив и сада долазе параброди великнјех 
друштав^; а кад буде ограђена жељезннца 
преко Месопотамије тај долазак параброда 
ће се устоетручити на шгету сусцкога ка- 
нала. Нс треба заборављаги, да је пуг преко 
Месопотамије нсторијски, по ком су прије 
хи.нчде година општиле Азија и Јевропа.

Сибирска жељезннца пролази кроз 
предјело мало насељенс, чија се нронзвод- 
носг налази још у првобитном стању; с 
тога доходак од мјеенога покрета по си- 
бнрској жељезннци неће моћи нокривати 
расход на грађење и експлоатацију исте 
жељезнпце. А месопотамнјска жаљезница 
ндс кроз жнтницу околнпјех области. То 
је један од најбогатијих предјела свнјета 
по количннн земаљскијех производа. Ир)- 
воз самцјех сировина исплаћивао би нову 
жсљезницу, сљсдоватол.ио ћс она моћи по- 
низитп транзнтне тарнфе до минпмума, 
што снбнрска жсљезница неће моћи. При- 
родно богасгв > Месопотамлје, које сада не- 
ма нзласка због оскуднцс кочуннкације, 
кад се оградц жсљсзница, поплавиће јуж- 
ну Јевропу, наносећи тешки удар 1’усији. 
Пјаце у Епшту, Грчкој и Турекој, куда 
Русија нзвозп жиго и стоку до 30 мили- 
она па годину, Гуснја ће изгубигн за вазда.

У измнјену снровнна заиадна Јев- 
ропа ће шиљагн у Мссоногамију идустрнј- 
ске нроизводе. Тако ће се пјаце, шго је 
1’усија извојевала у сјеверној Персији н 
Афганистану, так »ђср пзгуби гн, тек п >чке 
раднти анатолско-месопотаинјска жељезни- 
ца Руснја већ неће моћн увозпти своју тр- 
говнну у Перснју, нсго ће моратп чувати 
своју границу од иностране трговине. Ако 
је сада руски трговачкн баланс на исгоку 
непов >љан, то кад сс саградн линнја 
Босфор-Багдад-переијски залив још ће 
бпгн све неповољиији. Ми всћ нећсмо моћи 
ништа извозити у државе западне Азнје, 
пз којијех ће као и досада улазн ги у Русију 
трговнна. Ннједан Рус нећс п гжељети 
таква економска изненађења ради прекрас- 
нијсх очи Њсмачке.

Назад двијо године, кад је бно по- 
стигнут некн мнр на далеком истоку, те 
се Русија могла обратити на друге своје 
задаћс, Њемачка је без церемоиија заузела 
Кјао-Шау, и поново привукла наше силе 
н пажњу на далеки исгок. Сада Њзмачка 
хоће да Руеији иету услугу учннн на 
ближњем истоку. Она хоће да прнсвоји 
Малу Азпју. а Руеији остав.ва Перснју и 
Пндпју с лордом Керзоном н с његовнјем 
плановпма. По^игнуће интање о Турској, 
присвојнће је, и неће прегендн дирати од 
Русије нншга, ако Русија сасвијем тијем 
остане врло задовољна
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сочанство Господар и са Њим Њ. Свјет- 
лост Књаз Петар и Војвода II. Вукотић 
први дан Тројнчина-дне допутовалн су на 
Крушевац. Будући, иије. Њ. В. Господар, 
још од двадесетогодишње прославе ослобо- 
ђења Зете, која је била 2 фебр. тек. год. 
овамо долазио, народ се веома радостан 
доласком Његовог Височанства осјетио. а 
сјутра дан по доласку на Крушевац. ишло 
је чиновништво и грађанство да приступп 
Господару. којом прнлнком приступапћи 
к њему, Госиодар је врло милостиво ири- 
мио, расиитујући их о здрављу народа, о 
раду и о општем стању.

II поред осталога Њ. В. Госвпдар — 
раепитивао је о нашпм црхвама, а војводу 
Бећир-бега Османагића о мухамеданскијем 
богомољама (џамијама) и њиховијем доб- 
рима. Овако пропитивање Његовог Висо- 
чанства о мухамеданскијем богомољама — 
најбољи је доказ томе, да је заузећем 
старе, историјске Зеге. колијевке Немањи- 
ћа, сваки мухамеданац задржао сва ирава 
на његову сопственост, остао равпонраван 
иред судом и законом црногорским. ЈБего- 
ве интересе строго је штитио п суд и за- 
кон — у продужењу уираве Зетом. Данас 
у овој вароши има пет мухамеданскијех 
џамија и три мехтепа. међу којима је и 
нови мехтеп код велике „Главатића џами- 
је,и који је нрпликом ирославе ослобођења 
Зете, 2 фебр тек год. IБ. С. Књаз Мирко 
Велики Војвода Зете, свечано отворио, ђе 
се данас у тако уређеној зградн мухаме- 
данска младеж у духу своје вјере васпи- 
тава. —

Овако старање Њ. В. Господара — 
да се мухамеданске богомоље обављају п 
мехтени нодижу — најбољи је доказ — 
да Црна Гора ие познаје религиознијех 
расирава п размирица, оншта држављанска 
идеја је највише начело, иринции. коме 
Црна Гора тежи стално и неиромјенљиво, 
остајући себи вазда досљедна, да овом див- 
ном покрајином, Зетом, кроз коју слободно 
крстаре дивни колски иутови, ио Скадар- 
ском језеру парабродп — не влада као 
узорпатор, већ као ослободитељ, као љеч- 
ник, као потпора осталих неослобођених 
српских крајева. —

Истог даиа ио подне билн су да нри- 
стуие 1Б. В. Господару и Кучки главарп, 
које је Господар поред другога пропити 
вао о новом нуту, којп се отпочео радити 
пут Колашина, о дизању Куча са стоком 
иа нлапину Кому. II кад је Његово Вп- 
сочанство из дужег говора са ком. В. Ла- 
зовићем, барјактаром Ст. Чејовићем, унрав. 
овд. казненог завода — дознао, да плсме 
Кучп, за вријеме свога бављења уа ила- 
нини немају цркве, у коју би шнлн на 
службу божпју, као ни мрца онојали ни 
ђе сахраннлп, благоволио је обрадовати 
Куче, наредпвшп да се о његовом трошку 
отпочие градити црква на „Крст од Прев- 
лаке.а Такође је Господар наредио: да 
радња цркве на Медун пма сс одмах до- 
врипгги, која је такође задужбина Њего- 
вог Впеочанства, нашег Узвншеног Госио- 
дара. —

По жељи Кучкијех главара ријеше- 
но је: да нова црква, која се пма сагра-

дити у планинн Куча. посвети се светом 
пророку Плији. као успомена на дан 
престављења Оца Његовог Височанства. 
витешког Војводе Мирка Пегровића, када 
ће се вршити сл\жба са парастосом за 
уиокој његове душе.

На овако обплатом дар\' Његовог Вп- 
сочаиства — присутни Кучански главари 
и ту нрпсутно свештепство Подгоричко, 
приступивши Господару, заблагодарило Му 
је, са жељом. да још дугољетно он пожи- 
ви. те да скорим временом обнавља и но- 
дпже задужбине и по другијем српскијем 
крајевпма на славу и велпчлну ирестола и 
државе.

II покрај свега горњега — ЈБегово 
Височанство Госнодар није оставпо без 
особпте пажње и овдашње осуђепике, него 
је и унрав. казн. завода г. барј. Ст Чејо- 
вића, иронигивао иоред другога и о томе, 
поучавају ли се осуђенпци у духу вјере 
и морала? — II дознавши од уиравитеља, 
да је свеиггеник К. Поповић, по иаредби 
1Б. В. г. Митрополита и г. министра-ире- 
сједника Војводе Б. Нетровића — у неко- 
кико иуга ходпо међу осуђеннке да пх 
поучи и снремн за св. тајну нрпчешћа — 
веома се задовољан ЈБег. Внсочанство Го- 
сподар показао. Ово је јемство — да се 
Госиодар стара и о душевној храни осу- 
ђеника. ио еванђелским ријечима: „не 
жели смрти грепшнчке, него хоће да се 
поправи и живи.а

Другп дан Тројичпна-дне овдје је 
нрвп пут на служби Божјој обпародована 
окружница Његовог Впсокопреосвешген- 

I ства Г. Митрополита Митрофана, по којој
; се забрањује:

1. ) На мрца стављати грбове и ордене, 
ако их је покојник за живота има, а тако

I и оружје.
2. ) Мрца не вал>а обукпватп у злат- 

ном и скупоцјеном руху, него у чистнм, 
новим п простим хаљинама. —

3. ) Да се избјегава умрлпјема градити 
скуроијене гробове п иа њима изрезивати 
грбове, ордене, оружје, неке зиаке барјака 
и мегати вјенчеве; јер су то туђински 
обичаји и не саодговарају духу и нравп- 
лима св. наше православне цркве; а на- 
нротив пз народа истпскују побожност и 
хришћаискп осјећај, кЈн с материјалне 
стране на грдиу штету народа служе.

Окружнпца је упућена часноме све- 
штенетву и народу Б ^госпасајеме Ечархије 
Црногорске, и иотекла је из очинске брпге 
Њзговог Високопреосвештенсгва — 3 1 до- 
бро драге Му настве. Наш парод ис њој 
управљајући се — одговорити ће својој 
светој хритћанској дужноетп п задовољи- 
ти жел>у нашег узвишсиог Господара 
Његовог Височанства. који се у свакоме 
ногледу стара за добро и благо својега 
народа. —

Парод саслушавиш окружнпцу веома 
је радо прпхватио, са жељом да Његово 
Внсокопреосвештенство дуго иожнвп на 
корист св. цркве. — II. К. Ноновић.

Речине, 12 јуна 1899 г. — Иод гордим 
1 Кључем у водомеђи рпјекеСкрбуше лежи се- 

ло Речине састављено пз неколико малих 
сеоцета, која броје око 120 домова, од којих

најближи удаљени су од Колаишна један 
сат. а и има их удаљених и за 2 и 21/., сата.

Школе своје до сада нијесу пмалп. 
него су своју дјецу мора.ш шиљати у 
Колашин, те тим се излагали великим 
трошковима, јер дијете није се могло 
обдан враћати кући, те је намјештено гдје 
блпзу вароши. То су радпли имућнији 
сељаци Речински, а таквих је мало, а 
осталп много већи број дјеце био је лишен 
школе и науке.

То је ириморало Речињане да граде 
себи школу. Нрема окружницп министар- 
ства просвјете обратилп су се канетану 
племенском. а за тим окружпом капетану, 
чије је нзвјешће већ поднесено мннистар- 
ству просвјете.

10 ов. м. ностављеи је темељ новој 
школи. Народ је неописано занешен за 
школом и свесрдно се заузпма да ју 
нодигне.

Материјал за грађу школе прибавља 
се свакпм часом п мајстори еу већ отпо- 
челн рад. те ће школа бити сасвим готова 
п прије почетка школске године.

Школа ће бити: впсине 5, пшрине 
10, а дужине 18 лаката. Сама учноница 
имаће 500 кубнпх лаката, а ренгго заузи- 
маће: нортик, соба учитељева п кужина.

Ирозори бићз внсине 11/2 а ширине 
1 метар. Биће нх довољан број, те ће 
учиоиицч одговарати евим захтјевима, а 
још блпзпиа воде н огрпјева, мјесто закло- 
њено од непогоде — чиниће да неће имати 
сметња никаквнх.

Ако впсока Књажевска Влада не 
даде државног учптеља нлеме се је рпје- 
шило да набави приватног, те еамо да га 
плаћа, како се не би око 50-торо дјеце 
лишавало науке.

Дозвољење ове школе иеонходно је 
пужно, јер су сви разлозп умјесни заигго 
се она подиже.

Школа је колашинска мпого удаљепа, 
те је ни петп дио ученика не може посје- 
ћавати а и народ се излзже труду иосећн 
дал>ином од 2 до 3 уре пута школеки 
огЈШЈев.

У близу 120 домова сваке године 
може имати 30 ученпка и впше (док 
првих година бпће до 50) а за ученике 
нрема школском закону може бнти држав- 
пн учитељ.

Ово су два главна разлога. што се 
п циже ова школа, те бн заиста било гре- 
хота не дозволитп је т. ј. не надати јој 
државног учитеља, него да се народ изла- 
же великим трошковима плаћајући собом 
нрпватног учитеља, који је без спреме и 
знања учнтељског.

Ондје, гдје се ради за напредак, 
ондје, гдје се људи свим сплама старају 
за оно. што је добро п узвпшено — ондје 
треба помоћн.

Као учнтеља дужност мп је датп 
своје мншљење о овој новој школп да се 
одобри, јер удаљеност мјеста од ко^ашин- 
ске школе, као п број ученика то заиска- 
ва. Падам се да ово иеће бити пглас вагш- 
јућег.а

.Вубо.уир Ибријски

Врањ, 13 јуна, 1899 год. — {Један 
разговор са нашим сељаком.) — Хожђедан! 
Хождбудан! Како си? Добро шућур! А да

би ли ми имао штогод причати ново нз 
ово осам мјесеци од каколи сам пошао 
одавде? Бих како да не. само ми дај један 
цигар дувана да натутумим јер ми је ман- 
кало. Како манкало. кад еадиш по цијело 
рало земље? Мајде и они, који су садили 
но два п но трп рала нема да га стрља 
међу длане. Еј какви сте ви. од толико 
дувана што садите, иа да не оставите за 
ииће? Слатке су паре јадан: Од три го- 
дине дуван тако ми је до сад сгајао у игам. 
сад једва једном изађе му прилика, да га 
продамо. А пошто? По осам све среда. А 
је си ли имао колико? Јесам до 400 ока, 
а неки су ималп више од хиљаде. На ад 
толико дувана, да не оставите за ппће до- 
ста. Оставио сам само трп оке и то оно, 
што бијаше шћпм црно, те га не ћаше ип 
у што. Али још мало на ћемо новога тр- 
љати. А и ево Бог даје бирићет, као да 
је јесен; пма 12 дана како се не ведри. 
Ово је ајам дуваипма. да се роди ка нкад, 
а тако и рана жита која су спјана од 
Благовијести до Јоурђсваднс. а другоме је 
свему штета, а ево како: Средња жита. 
која се сад окопавају осгаше не напра- 
шена, озим изагње иа баштпиама. луг, мај- 
ка паша, остаће, ако овако опдне још којп 
дан, остаће јалов; рано спјено изагње, а 
познога када неће се покоситп .сламке. 
Грожђе покоси рђа, а та несрегна рђа иала 
и на лукуве те и њих хоће да затре. Гек 
Боже помози, па тако. Али све је доорз, 
што је од Бога. Ајде јадан, никад се вама 
не може угодитн. Куку кад је суша, а 
муку кад је кпша, а шго још би тражио. 
Оно Бога ми за неке крајева ово је. ајам, 
али за иас подлужане нпје него кпЈамет. 
Но није се чудити. Паша недјела већ су, 
опрости ме Боже, самоме Богу дозлогрдпла* 
Пе знамо шго је пост, ие знамо што је 
црква, не зиамо пгго је вјера и закои, омр- 
знуо брат па брата, кум па кума, друг на 
друга. Све је ношло ђаволшм трагом, па 
тако ти је.

Е да, нијесам ти прпчао, долазпо је 
јесенас валија Скадарскн. улазпо је у цркку 
п дарпвао је 1000 гроша, а попа је дарпва 
двије миџидије бпјеле, а двпје му је дао 
да иодијели ђецп, Толико је даривао џа- 
мију и хоџу и туреку ђецу. 11а је послије 
пошао у друга села, па ђе је год иаша 
цркве плп џамије даровао је по 1000 гро- 
ша. Ала ти бијаше добар овп валија, Бог 
му дао кувет. Кад је доша, прпјс се ручно 
попом иего хоџом; иа посавјегује да се 
лијепо држпмо, јер вели, да су цару мпли 
свн једнако, како Турцп тако и Хришћани, 
на још вели да се држнмо лпјено са Хри- 
шћаипма, је|) су, велп, цар и књаз велики 
пријатељи па мп као њпхова ђеца треба 
да се држимо љуцкп и лпјепо. Кад му 
се пожалпсмо, да ће нп мапкати жнта, 
обека ни, да ће иисати цару, да ни да 
таип И даде ни-га, Бог га жнвио. Б )г 
му дао кувет. Још да не бн тога таина 
хоћаемо раскућпти ове годпне за лебом. 
А сад мп изам да идем дом и ј ‘р имам 
мало носла око дувана, а н мили ми се 
радити око њега јер мп лијепе паре даје 
и то у сласт, све на једну и ако нођекад 
затраје опет не мари. — Тијем завршн 
разговор иаш добродушни и нростодушни 
еељак.

Петар II. Мајић.

Л М С Т А К.
БЕСЈЕДА АКАДЕМИКА КОНИА

на свечаном скупу петрогр. Академије 
у славу Пушкинову.

(С в р ш е т а кЈ

Друштвени живот узмућују преступн. ; 
Признајући потребу казненог закона, Пуш- 
кин му тачно опредјељује границе, гово- 
рећн: „закон постпзава само преступе, а 
не лични жпвот човјечпј. оставл>ајућн 
пороке н слабости на савјсст свакоме.а У 
тој савјести, чпје је муке Нушкнн тако 
јасно преставно у „Борису Годунову/ 
„Скупом Рнцаруа и другијем нјесмотво- 
рнма — главно је унутрашња казна крив- 
ца. лЈа нијесам злочииац. — вели Пуш- 
кин — смућен н отроваи ие гледам у сну 
крвава прнвиђења и ноћу ие потреса ме 
ужаенн страх.а Преставпвши иосљедице 
престуна. Пушкпн је дубокијем схваћан>ем 
нарисовао иропзлазак и развитак преступа, 
психологпју преступника еа његовом уну- 
трашњом борбом (ковач у лДубровскома) п 
болннјем наиорнма помрачене душе ;„Бра- 
ћа разбојници,а „Скупп Рицара п др.) ј 
Радн борбе са нарушптељпма закона по- 
требнт је суд. п Пушкин иружа примјере 
суда, тако рећи, домаћега (капетаница 
Миронова: „разбери и обојпцу казии,а) 
патри јархалнога (лостав’ нае, горди човјече: 
мп нећемо да жпвимо с убпцома) и савре- 
менога суда, који га иезадовољава. јер у 
њему „здрави емисао — нотовођа ријегко 
је нстинскп а вазда слаб.а Правп је суд, 
по Пушкину, сам<» там-гдје је за сва- 
кога тврди штит закона. г,\је њпхов мач, 
стиснут иоузданијем рукама грађана, иа- 
да без нзбора на главе преступпика. гдје 
се преступп с висока ираведно казне, гдје 
се суци не могу поткупити ни златом. ни ;

страхом а Нраведност тога суда трсба да 
наоди израза у односу нрема личности 
човјечпјој. који не допуигга равнодушност 
према љеговој судби, п који захтјева снра- 
ведљпва нсљедовања п разумпе мјере на- 
казања. Бекарпја. „највиши филантроп 
свогадоба,а си.мпатичан је Пушкину. Нрава 
справедљивост треба да буде у човјекољу- 
бију. „Ужасан је преступ, — говори зна- 
меипти полемист с Иушкином. митрополит 
Филарет, ал је човјек достојан сажаљења.а 
Пдеја милости, сажаљења, опрошгења н 
пзмирења нроницава масу Пушкииовијех 
производа Може се рећн да је то једна 
од основинјех нота његовог стварања. 
1Бему је особито драг Нстар, кад се он 
„са иоданпком мирп, кривцу гријех ира- 
штајући веселн се п проштење тријум- 
фнра као иобједа пад иеиријатељем,а — 
његов иатријарх у „Бориеу Годунову 
благосивља Свевишњега, који је улно у 
душу Цара „дух мплости и чврстог тр- 
нл>ењаа — и сам ијесипк, ио сопственоме 
пскуству, показује, како се стишају „бурна 
чувства, која вру у срцу — п ненавист н 
грозна осветаа под иокровом „тајанственога 
шгпта светога оиро1итеп>а.а Само лукави 
лажпвац хоће да ограипчи мплост — а 
велпки ијесннк велнкога народа цпјелог 
живота учешћем се одзива умплној молбп, 
н то, пма поносно право иа љубав народа за 
што је ..мплоств кт> иадшпмњ призивалњ.14

У тој његово, особеностн моглп би 
увиђети противурјечије опијевањем „ратне 
славе.а Али ои није ннкад био пјесником 
те мрачне славе. Она га није дотицала 
„окрвављеннјем прстом;и од њега је далеко 
бпла „слијепа страст славе н жеђа убн- 
јања — свпрјеии дар хер-ја.а он је мрзио 
Паполеона, „који је као Цар сно на гробо- 
вима.и ЈБегови ијесмотворн о рату, иада- 
хнути су светом успоменом 12-те године, 
и грчком борбом пјштив Турске, која је 
бпла захватила срца народа н влад!. 11 у 
једиом и другом рагу нпје се одило за

сла^ом. Крваву Полтавску битку он ие 
описује хладном тачношћу живописце, 

ј него као нужно принашање жртве ради 
испуњења нозпва Русије, као грозии иут 
ка „граждамству сћверноп державв1а — ц
„лоскутвл сихб знамеи поб’1>днмхт>а њему 
су драги, као оии којп су ноказали „пове- 
лителБЊБ1л граии4 оном, којп би хтио 
ограиичити политнчку самобитност Русије, 
— драгн као онп који се вију над руски- 
јем војнпком, у ком је Пушкин са усхн-

: ћењем опазио норед храбростн осу- 
ство мржње према непрпјатељу и хвалп- 

ј сања са иобједама. У рату он хоће не
• жеђу истраге непрпјатеља, него „очеки- 

вање грозне смртиа и готовост умријетн
; за отаџбпну. У битци којп иапе, не може 

шкодити, — кличе он — „и неће чутп 
пјесму увреде од лире руског нјесника.а 
У зј)слом узрасту само слпке мнра радују 

I Пушкина, и он жедно слуша Мицкијевпћа, 
којн говорн о „идућијем временпма, када 
ће се народп, заборавивши распре, сједи- 
нитн у велпку породицу.а Значајпо је шго 
мп славимо дан Пушкинова рођења у доба.

I када у тпхој нрестоницн Холандије руди 
I зора остварења ове узвишене наде, велико- 

душпом нпнцјатнвом његове отаџбине. Не 
мари, што се чују скепгички гласови, шго 
је небо над зрацнма те зоре још застрго 
облацпма себичног уиорсгва н несп >разума. 
г 1,овољно је што се ти здаци већ сјају. 
Ношто је једном зора заруђела, сунце ће 
гранути неминовно. Такав је закон фпзичке 
природе. Пека бн н у том ођзиру наш 

ј љубљенп нјесипк. који је усхићено клл- 
цао: ЛТБ1, солнце свлтое, свћгн !а — бпо 
нророком ! 1.»

Пушкин је находио, да је лако пре- 
зирати роптање поједииога глунака, а.ш

И у љуб.чвн ирем.ч миру Цушкпк је био нрави
( „.чродни иЈвзник, јер је рускеме народу уједнњеноме 
, иотреоиг мир, колцко је другоме раек »маданоме по- 
; треоит рат. Сравнн цјесаике игалнјанске првје ује- 
I дишења Игалије.

свијех заједно призирати трудпо.... Њему 
је било тешко живјети у друштву, гдје 
је требало трпјети „вјечно роптање душе,а 
међу „злијема без ума,а којн доносе досаду. 
и који иаоде одушке у мржњи и у кле- 
вети. Држећн, да „добр), закон, љубав 
ирема отаџбпии, права — нијесу само 
празне ријечн,а Иушкпн је с болом гово- 
рио о осуству у савременом му друшгву 
незавпсиог мњења, о равнодушности према 
дужности, иравосуђу, и правпци, са чега 
у том друштву људи, „не сазријеву, него 
сахиу п гњију.а Он је осуђпвч) гаквз 
људе а не иарод, односно којег су га неки 
корпли, који нпјесу хотимице хтјели разу- 
мјети његове људе. Сав рад Нушкинов вапи- 
је иротпв те отужбе! I Год гомплом он је разу- 
мијевао свениско, ма ком слоју друштвеном 
ирипадало, свијех. који читају жедио мемоаре 
п запнске, тражећп пнкантна открића. и 
који се у својој нискоћи радују понижењу 
узвишенога, слабостима моћн >га, с тога 
што је „мали п мрзак кхо мп!а Пушкин 
и м одговара: „он је п мали п мрзак, али 
не тако као вп. него пначе!а Пмаргзлике 
између теорегпчког одрицзња и пракгнч- 
ког одрпцања, п не обзирући се на то, 
што је ту гомила „'пцеславнаи лјооов и 
лицем'ћрнБ1л гоненБн — достоинм равнаго 
презренБла — њој је испадало за руком 
дубоко вријеђагн њежну новјерљчву душу 
Пушкинову. п биједити њсгово срце кле- 
вегама, које су га у једно доба наводиле 
на мпсао о самоубиству. Висока оцјена п 
схваћање Пушкина Цара Николе, „који је 
пошговао надахнуће н ослоб )дио мисао4 
пјесника, нпјесу годилп т >ј гомили н 
њезпнијем преставнпцима. Клевета се уву- 
кла у фамнљарни мир Пушкинов. тровала 
му душу, оунила му ум, и као змпја обви- 
јала се около њега. Ослободити од ње 
могло је само путовање п новн уг.1сци. 
Прнвлачилп су га Рим, Византпја, п да- 
леки Китај. Али човјек. чијем је пргвар’ 
ном и лицемјерн-)м прпјагељгтву оио



Књижевност. умјетност и просвјета.

Прослава 50-годишњице Змајеве.) 
Загребачке званичне „Народне Новине“ од 
понедјелника доносе „звјештај првог дана 
прославе педесетогодншњег пјесничког рада 
нашег давно прослављеног пјеснпка З.чај- 
Јована Јовановића, коју су приредилн Срби 
у Загребу. Л суботу је дошло у Загреб : 
много гости са свијех страна Хрватске и 
Славоније, на из Босне н Херцеговине. пз 
јужне .V гарсте и Краљевине Србнје. У 
недјељу послије литургије. нз цркве су 
пошлн корпоратнвно свн учесницн прославе 
у дворану „Хрват. Сокола.“ Ту су бнлн 
др. ЛивиЈе Радивојевић, пресједник нај- 
вншег суда у пенсији, барон Јован Жив- 
ковпћ, бивши под-бан. народнн заступник 
Светозвр Кушевпћ, проф. Азбот. нзасланпк 
пештанског университета п мађарске ака- 
демије наука, пзасланпцп српске академије 
наука државнн савјетннк Рершнћ и проф. 
Јован Ћ>рђевић. пресједннк новниарског 
удружења новинарског, Коста Таушановић, 
изасланпк љекарске задруге др. Ннколић. 
изасланици задруге правозаступнпка у 
Београду М. Стеван Марковић н Л>у- 
бомнр Жнвковић, пресједник „Матице ! 
Српеке“ Антоније Хажнћ, управитељ Те- ј 
келнјанума Стеван Поповоћ; за тнјем иза- 
сланици српскијех академскнјех омладин- 
скијех дружпна из Бнограда, Петрограда, 
Париза, Будпмнзште, Граца, Инснрука. 
Черновнце п Загреба; пзасланнци српскн- 
јех нјевачкиЈех дружпна нз Карловца. ГГа- 
краца, Буковара, Мптровпце, Земуна. Нер- 
леза. Темншвара, Тузле, Босанског Новога, ! 
Сарајева, Мостара, Будимпеште п Шанца; ) 
изасланпцп српскп јех читаоиица нз Осјека, 
Земуна. Крижеваца. ГГакраца, Загреба и . 
Доње Тузле; изасланпци добротворннјех 
задруга Српкнња из Загреба, Карловца, ’ 
Осјека, Бннковаца, ГГакраца и Сентомаша. ! 
изасланици српско-православнпјех цркве- ј 
нпјех општпна пз Загреба, Карловаца, Пе- 
трпне, ГГакраца, Земуна, Бос. ГГовога и 
Крупе; нзаслвници српеке земљорадне за- 
друге пз Срп. Капеле, задруге за шгедњу 
и прппомоћ пз Сентомаша. радннчког дру- 
штва из ГИапца и т. д.

Свечану сједницу отворио је око 11 
сатн прнје подна др Богдан Медаковић, 
пресједник прнређивачког одбора, поздра- 
внвши многобр >ј„е пзасланике п учеснпке 
прославе. За тпјем је професор велпке 
школе о Бпограду Андрија Гавриловпћ 
држао свечанп говор у славу Пјесникову. 
ГЈза тога је одма нарочпта депутацпја 
допратнла слављеника у дворану. уз гро.ч- 
ко клнцан.с: „Живио Змај !“ — и илескање, 
које сс једва слегло, кад је сиједн Пјес- 
нпк заузео почасно мјесто. Српско пјева^ко 
друштво у Загребу отпјевало је за тпје.м 
уз пратн.у орхестра хпмну, нарочнто са- 
стављену н компонирану; па је др. Богдан 
Медаковић поздравно Слављеннка. а за н.пм 
ироф. Азбог од егране мађарског универ- 
снтета, академнје п Кишфалудијева друш- 
тва. Од многобројннјех поздрава иајбољп 
је утпсак учпнио поздрав Сгевана В. По- 
иовића, познатог гшсца у дјечијој књижев- 
иости. Најпослије је поздравнло Славље- 
ника једно ђаче нз основне школе у име 
дјеце.

повјерљиво повјереи рускијем Царем првн 
рускп пјесник, држао га је као Пр ометеја 
ирикована сурој н голој петроградској 
лнтици, да му растрзају срце, о ком је 
већ сам ГГушкин говорпо: „пора! пора! — 
покол сердце проснтт>...“ Нечнсте руке 
латиле су се клеветннчког пера — н 
његова је судба бпла рнјешена. Али је н 
ту морал Пушкпнов сјајно заблистао у 
пос.ведњи час. Умирући он је заборавно 
тугу Кочубеја, крји се „бацио смртн у 
наручја, не завјештавшн ннкоме вражду 
ка свом злочннцу,“ — и захтјевао од 
Дансаса да се не освећује Дантесу, ком 
је опростпо. ГГосматрајући друшгвепе ране, 
Пугакин пм је тражно лпјека — и впдно 
га је у слободном развпћу државнијех 
сила народнијех нутем васиптања н иро- 
свјете. ГБега је страшпла „гусга магла 
предубјеђен,а“ п „певјежства губителнмп 
позорт,.“ Он је поштовао у Ломоносову 
првог самобптног нодвпжнпка руске про- 
свјете, и са усхнћењем говорио је о Петру: 
„самодржавно.м руком он је смјело спјао 
просвјету,“ п заносо.м је рисовао слику. 
кад се у част науке „стао разлијегатн хор 
нјесама и гром топова!“

Смрт је Пушкина рано стигла, учи- 
нпвпш му да разднјелп судбу Бајрона. 
ПГплера п Рафаела, који су такођер нре- 
минули у 37 годннп жнвота. Самога је 
прниудпла да впше пострада. ТТушкин је 
погинуо али ннје умро! Он је то знао, 
говорећн: „нћтт,! веев л не умру....“ п 
јека његовнјех душевннјех струна стала 
Је без прекида над руском земљом, час 
Јача, час слабпја нод уплпвом злобе дана. 
Но погледи једностране оцјене, која је 
покушавала да поколеба троножац „маленв- 
каго |мнлеш,каго 1Гушкпна.“ нрошлн су. 
и 80 -та годнна сјединила је пред споме- I 
нпком у М >скв„, у једиом општем осјећању 
благодарне мплошге све просвпјећене људе 
разнијех праваца. II тада је прије времена 
погннули нјесннк опростио руекоме дру- I

Дубоко тронутијем гласом Слављеник 
је захвалио присутнпјема и свему српском 
народу. За тијем му је био предан у име 
Срба Загрепчана сребрни ловор-вијенац а 
од стране Срба Личана гусле јаворове. 
Свечаност је завршило пјевачко друштво 
закључном пјесмом. и свп присутни мпуте 
се Фортеровој гостионпци на свечани 
банкет

Ту се скупило у два сата око 400 
особа, које је друштво дочекало Славље- 
ннка одушевљенијем клицањем. Низ здра- 
вица отворио др. Богдан Медаковић здра- 
внцом Бладаоцу, на коју су се прнсутни 
одазвалп клнцањем: „Жнвио Краљ!“ Др- 
Буро Днмовпћ наздравио је бану грофу 
^УенУ“Хердерваријп, а барон Јован Жив- 
ковић срдачнијем рпјечнма Слављеннку п 
прпјатељу из младостн Змај-Јовану. За ти- 
јем је барон Жпвковпћ заносном здравицом 
ноздравио госте из даљпне и преставнике, 
особито прпсутне Мухамеданце из Босне 
Херцеговние. Одговорили су здравицама 
ироф. Азбот пз ГТеште, п др. Марковић и 
1’пга Гершић из Биограда, нотоњп, изра- 
знвшп жељу, да Змајева слава буде навјес- 
ница братске слоге између братскијех 
племена, српског п хрваског. У прекрасном 
говору г-ђа Суботићка, удова покојног 
Јована Суботића, славила је пјесника и 
уплив његове ијесме на народ.

У вечер је бпла бесједа у дворанн 
„Хрв. Сокола,“ па којој су бпли осим 
поменутпјех гостп још иеколико внсокијех 
државннјех достојанственпка нз преегонице 
хрватске. Бесједа која је сјајпо пспала. 
Игранка је трајала до зоре.

На прославу је стнгло неколико сто- 
тина телеграма.

Овако званпчне „Народне Новине.“

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Је лн вриједио нчеларнтиБ То је
баш тако пигање, као кад би ко запитао, 
да ли је вриједно екупнтп са земље хнљаде 
тамо-амо разбацанијех потура. Јер оне 
сплне хиљаде п мплпјунн цвјетова, шго 
по лнвадама, шумама. пољу цвјетају, скрн- 
вају у својим крунпцама п чашицама то- 
лнко нсто благо. Ако се ново благо пчела- 
рењем не скунп и прибере, пропадне као 
да га није никад ни бил >. А мп богме 
нијесмо толпко богати, да можемо лакоумно 
допустити, да нам хиљаде пртпадају са 
немарноети, па ма ове хиљаде и не биле 
од форината, него н од потура само. И за- 
то опет годишње не хпљаде, већ милијунн 
псклпзну нам пз рука са наше небриге п 
немара; а могли би смо пх лпјепо црику- 
питп у гомплу, да смо внгае водплп брпгу 
о том, како би нз раецветанијех цвјетова 
прибралн слает.

И нашп дједовн су добро знали, да 
је врпједно и корисно пчеларпти, алн они 
ннјесу само зналп, него су и пчеларили. 
У старо доба, кад је живот много лакпш 
био, нпје нчеларење нпкад бнло на одмет. 
јер је од њега лнјепи новчић надао у кућу.

Још и почегком овог впјека није било 
мало бољег газдинства без коваилука а 
није тешко било нанћи на кованлук са 
200 —300 плетара, У оно доба свако се је- 
ло медом сладило, јер се за шећер још

штву са висние свога подножја његове 
вољне н нсвољнс према себи грјехове... У 
заносу поељеднијех тјелеснијех свзјијех 
мука, сијевајући п назирућп душом, он је 
говорпо Даљу: „ну, подимаи же! поидем 
же ввппз! вмше!...„ II он нде све више п 
више у руској самосвјести, подижућн је 
са еобом п облагорођавајући је. Бисги 
извор њсгове поезије разлно се по руекој 
земљп у велнку пшроку ријеку. Својијем 
духовипјем облнко.м Пушкин нам говори 
о вјечној љепотп, о љубави прцма правдн, 
о милостн према падшнјема, о страдању, 
Он је рекао: „Еств избраннмн судбами — 
лгодеи свнпЈениме друзкн неотразиммми 
лучами когда — нпбудњ насњ озарнтњ....“ 
Алн ко, ако не он, принадлежи тој п )ро- 
дицп?! Његови сјајнн зрацп свијегле над 
нама: он на школској скамији н у тншини 
породнце сријета нагау омладину н учи је, 
посвећујућн је у тајне рускога језнка, у 
његову неизречену љепоту; он буди у 
пзнемоглом срцу старца вјечне оејећаје и 
успомену о његовпјем бољнјем заноснма 
његове некад младе дугае! Ннје му узалуд 
рекао Тготчевњ: „теби, какњ перук) лгобовв, 
Роесш сердце не, забудстњ!“ А којп се нс 
можс заборавнти. тај пс умнрс. II овдје 
на светковини нашег духа и наше оправ- 
дане гордости, у Академнјн наука. н он 
присуствује, њезнн најславннјн члан, жпв, 
с лнцем пунијем израза, с густом руеом 
косом, с печатом свнјетле мисли на челу, 
и данас његов вееелп, дјетињн смнјех чује 
се радоеган, без пригушене ноте туге, и 
лијепе плаве очн немају повода да тамне 
од бола и гњева...

Тако удаљена звпјезда. већ прекра- 
тпвпш своје сушествовање, нродужаје лнтн 
на зем.њу своје чис.те, своје пљенителне 
луче.

није зна.то, а по црквама н домовпма тро- 
шиле се еамо свнјеће воштанице, јер онда 
није било стеаринскнх свијећа и свети.њака 
за петролеум. У новије доба, дабогме, да 
је пала цијена п меду ц воску. а.ти срећа 
је, ш-го ни пчеларење није остало на свом 
старом мјесту, него се толнко унаприје- 
ди.то. да и опет вјештом и умјесном пче- 
лару дочоси врло лијеи ириход, н ако је 
и мед н восак појефтинио.

Добро удешен мед је тако изврсна и 
здрава посдастица, да га свијет све радије 
тражи. тако да у свакој већој трговиии у 
градовима можете добнтн меда, а овамо ен 
пРиЈе десет година могао меда добити у 
трговнни само пред божић за чесницу и 
васиљицу, а и то није био чист исцијеђеи 
него с воеком, како се добио из убијених 
кошница. Данашњим даном мед се у нас 
тако лијепо пециједи, да га је милпна по- 

! гледати, те га зато и ван наше државе
радо траже и троше.

Којн пчелар може на мало да продаје 
свој мед, добија по килограму по 60 —80 
новч. па и форинту. Кад човјек на велико 

, продаје, дабогме, да је цијена мања. али 
ј зато ниак није мала, Јер износи 38—40 ф. 

ио метарској центн. Кад се узме да иоле 
боље годнне свака кошиица даде 10 до 12 
кграма меда — алн нма и таквнх благо- 
сговенијех крајева. гдје иарод донесе ио 
20—30 па и вшне кграма меда — онда је 
богме врло врнједио, да мале газде пчеларе, 
јер један кованлук са опремом, којим чо- 
вјек еамац може руковатн н који већ прп- 
лпчне корпсти доносн, не кошта бог зна 
колико а и пчелару не одузима еве врн- 
јеме, тако да се може и за другим послом 
обазрети. Дабогме, да и газда мора битн
вриједан као пчелица!

Један човјек лако може руковатн са 
50 кошнипа, а ако је умјешннји може и 
внше, оеобнто ако још има и помоћи, ма 
то био и какав дјечко од 10—12 годпна. 
Колико лн је американских породица, које 
једино пчеларењом заслужују себп насушни 
хлеб. Код њих се оеобито женекнње баве 
пчеларењем. То је врло згодно и паметно, 
те бп ее ваљда могле и наше женскпње 
са успјехом огледатн на ичеларењу.

Није погребно а није баш нп за 
нрепоруку, да човјек из првог маха ночче 
пчеларнтп са 50 кошннца; доста је за први 
ночегак и 10 а ако баш није јако новчан, 
ннје згорег почети и са 6 па и са 3 ко- 
мада С временом ће се народи намножити 
а нуз то ће и нови пчелар толико ући у 
добро пчеларење, да ће моћп лако управ- 
љати и са већим кованлуком.

Са 3—6 кошннца може и најмањи 
газда почети пчелариги н треба да лочне, 
јер сам увјерен, да нема још ни једног, 
који се покајао, шта је стао пчеларнти.

(Како треба да изгледа добар нри 
нлодан бик и добра крава музара.) Кад
се пољопрнвредник већ ријешно, којп ће 
сој говсдп држати, ваља му разабрати 
како треба да пзгледа добар принлодан 
бнк и добра крава музара, — Ј’ер на млн- 
јечност н способноет за принлод „ема ути- 
цаја само сој који се изабере воћ пидивп- 
дуалне способноети п пзглед оног говечета 
које изаберемо.

Добар прпплодан бик треба увјек Да 
има снажне прси, ноге јаке. бутинр шир >- 
ке, кожу јаку са фином сјајном длаком. 
Глава не треба да је велнка, већ омања, 
округласта; врат треба да је кратак, пун. 
меснат; гребен треба да је јак, месом 
испуњен, алп не сувшне заошгрен, јер је 
јак, чврсг грзбен најважнијн знак, да је 
бик ваиредно способан за запат. Очи треба 
да су живе, крупне. леђа иепуњзна. .Добар, 
благородан, за запаг способан бнк. трзба 
у опште да је жнв, вижљаст, а да изгледа 
углађен. Бнковн са глупим, лијењим пзра- 
зом и држ1њзм. које јак) подсјећа на 
волове, не треба никада куповатн, јер 
онаквн бикови нијесу сиоеобни за запат.

Добра крава .чузара, треба да има 
ирсп широке, так) исго и крстине широке, 
рзп треба да је танак, врат да је танак. 
дугу.њаст, а подгушњак не трзба да је 
одвећ велнки. Глава треба да изгледа 
фпна, поглед очију да је њежан. питом. 
рогови мали, а да се свијетле, ушн треба 
да су фиие. кожа мекана, растегљнва, а да 
је покрнвена фином, крагком, сјајиом д.та- 
ком. Бпме треба да је велнво, али тако- 
звано млијечн) а не дебело. меснато вн.чз. 
Меснато, дебе.то впме налази се чесго код 
крава, које су вр.то рђаве музаре, а разли- 
кује се од млнјечног внмена, шго се ов<> 
и<)С.ње муже скун.њт. добнја боре, док 
дебело, меснаго виме п посљо муже осгаје 
пуно ц затегнуто. Особито важан знак 
велнке млнјечности јесте м.тијечна жи.та 
на трбуху, која је код добрих крава музара 
врло примјетна, набрекнута. Тако звано 
млнјечно огледало заузпма код добрнх му- 
зара обнчно велики прост >р. алн нема ону 
вредност коју му многн ексноми прнпнеују, 
дајућн разннм формама овог млијечног ог.те- 
дала разнс назнве, н но облнку истог искљу- 
чиво еудећи на м.тијечност дотнчне краве. 
Ово је само нека сорта пољопрнвредие 
нграчке, а нема никакве практнчне ври- 
једностн.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 18 јуна.
(Из Петрограда) смо добили сљедећи 

телеграм: „Извјесни пријатељ Срба Ата- 
наснје Басиљевић Васиљев изабран јејуче 
за пресједника словенског благотворног 
друштва.“

(У овдашњем дјевојачком Царице 
Марије Институту закључена је школека 
година у неђељу 13. о. г. са рлагодарењем 
н читањем годишњег успјеха. 'Гој евечано- 
сти приеуетвовали су ББихова Виеочанетва 
Књаз - Гоеподар и Књагиња ЈБнхове Свје- 
т.тоетн Књаз Нетар, Књагнњица Кеснија и 
Бјера, цареко-руеки министар г. Губастов, 
бугареки дипломатскн агенат г. Костанти- 
новић п многобројни роднтсљи питомица 
из мјеета н са етране. Ове годнне свршило 
је шеет питомица са одлнчним успјехом 
пропнеани течај. а и у другим разредима 
био је успјех врло добар, на чему је 1Б. 
Б. Гоеподар нзјавио иачелници Пнститута 
евоје задовољство.

— Пишу нам с Љуботиња:
1Б. Б. Кваз - пјесинк. славећи онн ју- 

начкн потрк . Буботињана на Дољане г. 1876, 
гд је . Буботињанн нзгибоше, овако нм каже : 
„Знгок бе се ваш спомпњат за Горпцом на 
Долмнс. док јунаци јунакују и излнјебу на 
мегданс,Мсђу мало њих, нгго су иза тога 
боја јуначкога оетали живи, био је Богдан 
Н. Дрецун, чију смрт још рану — било 
му је 53 годнне — овијех дана оплакујемо. 
Покојник јс у оном витешком боју изгубио 
оба евоја рођена брата, добно одличнје за 
храброст, и послнје рата 1Б. Б. Господар 
примио га је у евоје перјанике, ђе је про- 
вео пет година. Остале дане свог живота 
провео је на својој кући, као узор радник 
и иривредник, умножчвгаи прилично своје 
имањс, а као некрен, чаеан, и карактеран 
човјек, нмућан н угледан домаћнн и без- 
прекоран борац за своју отацбину, уживао 
је у народу одличан глае и иоштовање, 
шго ее шубоље виђе.ло на дан ногреба ње- 
гова, ђе дођоше иокајпнце нз евсга племена 
Љуботињског, Грађана, Цеклина, Катунске 

: и Црмничке нахије, Црногореког и Аустриј- 
I еког приморја „ топлнјем сузама ожалише 

доброг покојника. Лака му родна земља!

— Пашу нам из Ћеклића:
На 24 маја прееелио се у вјечност 

Рието Думељин Гвозденовнћ у евојој 85 г. 
У доба вптешког Књаза Данила постављен 
је за етотинаша, и за његоно јунаштво 
одликоваи је орденпма који покриваху ње- 
говс грудн. Бно је угледан човјск, којн је 
у вријемо потоњег рата заетуиао племсн- 
еког капетана. За одати му иотоњу ношту 
за њсгове заелуге, но свршетку иеипта који

I је био тог дана у Ђоклићекој школи, госп.
| кап. Матан Матановнћ еа присутним, а 
| тако н учнтељ еа ђацима „ођу да етарца 
| испраге до вјечне куће. Г. учитељ Перо

Поновпћ по онијелу кратким говором иета- 
као је заелуге и врлипе иокојникове. Дака 
му родна земља, коју је витешки бранио и 
својски љубио. III. К.

— Пишу нам из Бара :
Г. Зејнел-бег Омербашић, окружни 

капетан, приликои о8огодишњиЈ'ех исни-га, 
обдарио је најсиромашније ученнке и уче- 
нице барскијех основннјех школа ноном 
обућом. Осим тога, послије иепита, позвао 
је на објед еве ученике и ученице еа њ„- 
нијем „аставницима. Овај лијепи нримјер 
достављчмо вам, да ее и други иа-њ угле- 
Дају.

(Вријеме) Овога мјеееца било је н 
еувише кише и по ејевернијем крајевима и 
студени: највише еу пострадала еијена. а 
ако је на мјеста озим шго ноетрадала, на- 
мириће кукурузи, оеобито ранн, који ове 
године обећају, да се тако одавна не пам- 
ти. Имадва три дана, да је вријеме лнјепо, 
те ће сада вриједне руке надокнадити, што 
се до еад није могло од кише узрадити.

(Из главног одбора за скупља- 
ње добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)

(Н аставак.)

Пз онгатина. Круске и Горњо-К/жотске’.
Фор. н

Г. офицпр Стано Б Ћетковић . . 5 —
„ барјактар Благота Р. Перовић . . 3 —

I „ поп Гајо Ћетковић...................7 —
; „ Спаеоје К. Ћетковић..................5 —
! „ Лука М. Перовић..............................4 —

„ Мујо Кр. Ћетковић......................... 1 —
' „ Јован Рад Љетковић . . . . , 1 —
1 „ Кењо Т. Рацковић .........................3 —
, „ Баео Кр. Рацковић......................... 1 —
, „ Лука Перов Ћетковић . . . . — 50

„ ГТетар Ник Рацковнћ . . . . —20
„ Саво Јов. Рацковић........... 1 —
„ Марко Ћук. Рацковнћ .... 2 —
„ Ћепо Томашсв..................... 1 —

ј „ Јован Баеов.......................... . . — 50
; „ Стево Ивов...........................1 —
< „ Петко Марков ....... 1 —
! „ Лазо Маркишин............... 1 —
I „ Ћика Томашев..................... 1 —
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Илија Мил. Вукчевић . 
Филип Пер. Вукчевић . 
Марко Иван. Вукчевић . 
Јован Пер. Вукчевић . .
Срдан Јов. Вукчевић . .
Иван Пер. Вукчевић . .
Иеро Лук. Глобаревић 
Мило Спас. Глобаревић . 
Лука Фил. Глобаревић 
Малиша Мић. Глобаревић 
Перо Стев. Глобаревић 
Тодор Стев. Глобаревнћ 
Јошо Ник. Глобаревнћ 
Марко Сим Гкобаревнћ . 
Мило Сте. Глобаревић 
Илија Сим. Глобаревић . 
Митар Мил Вукчевић 
Јоко Рад. Вукчевић . .
Марко Перов Вукчевић .

1 50 
1 — 
1 — 
1 50 
1 50

50

50

50
50
50
50
50
50

50
Свега фиорпна а. в. 230 20

Од првнх приложникч 8251 76

Укупна еума до данас 8481 96
(Наставиће се.)

Р А 3 Н Е БИЉЕШ К Е.

(Старица од 125 годнна у Мачви.)
Из Богатнћа нам јављају, да у селу Бе- 
лотићу, у срезу мачванскоме, жпвн Ста- 
ница, удова Стевана Боровнћа, из Метко- 
внћа. истога среза. Станнца прнча, а п по 
њеном приповиједању нстина је, да она 
пма иуннх 125 годнна. До сада се четири 
пута удавала. н од трећега мужа пок. Сте- 
вана Вујичића, бп.в нз Белотића. пма жи- 
ва спна удовца Љубоја, коме је 80 год. 
Ова старпца прилично још чује п разго- 
вјетно п јасно говори, само што ју је из- 
дао очнн внд Жпвп у највсћој бнједи н 
снротињн, ипје само млпјеко н једе кашу, 
од које јаднпца п жпви. Дјевојком је од 
куће негда чувене флмнлије Јована И1у- 
мара. нз села Дуваништа, која је фамилпја 
већ нзумрла н не постоји више у селу. 
Имала је 12 дјеце. од које јој је жпв син 
Љубоје, као посљедње днјеге. У њој нема 
внше од 18 —20 кпла. Све паше знаменпте 
дане зна у главу, алп ах нерадо ирпча. 
Заиста ријетка дубока старост!

Телеграми Бечног „ђ.
ПАРИЗ, 12 јуна. — У првој 

министарској сједници вијоћало со н 
изјави министарства, која ћо со са- 
огнптитн камарп. На предлог Гали- 
фота министарски савјет је одлучио 
да свргне њеке вишо официре, због 
манифостација, којп со но слажу са 
дисциплином.

ВУКАРЕСТ, 13 јуна — Пар- 
ламонат јо отворон краљевском по- 
сланицом, која константира прија- 
тољске односе са свијем државама, 
и нада се, да ће Хашка конфоронца 
умножитн гаранције мира.

ПАРИЗ, 13 јуна. — Валдок- 
Русо послао јо профектима окруж- 
ипцу, у којој вели, да јо задатак 
владо, да браип републику, искљу- 
чујучи сваку партаичпост. Позивље 
их да му сво достављају што тичс 
уздржања реда, а у случајевима 
потробо да и сами иод своју одго- 
ворност брзо поступају. Галифот јо 
разаслао окружнпцу геноралима, ве- 
лоћп пм, да он одговара за њнх, 
као што онп лично одговарају за 
све што со оноси на војску.

БЕЧ, 14 јуна. — Цар јо сасви- 
јом добро, само ћо со још који дан 
ирпчуватп, па ћо присуствовати про- 
давању капо чардииалу Мисије.

ПАРИЗ, 15 јуна. — Владииа 
изјава, прочитана у парламепту, гла- 
си, да јој јо задатак да еноргпчио 
уздржп ропубликанско узтапове, то 
позпвљо у помоћ сво републнкано. 
Чинпћо поштоватн сво просудо ирав- 
до н брапитп војску протпву напа- 
даја. Послијо живо расправо, камара 
је прнмила дневнн род, којп одобра- 
ва ту изјаву са 263 против 237 
гласова. Сенат јо гласовао повјороњо 
владп са 187 иротив 25 гласова.

ВУДАПСШГА, 15 јупа.— Са- 
бор јо прпмпо боз измјено иродтог 
царпиарско уппјо са Аусгријом.

ПЕГРОГРАД, 15 јуна. - Ца- 
рнца је родила Волпку Књагнњпцу, 
којој дато нмо Марија.

НИЦА, 15 јупа. — Италијан- 
ски генерал Ђилота осуђен је па 
пет година тамннцо н пет пљада 
фрапака накнаде.

БЕЧ, 16 јуна. — Цар је прп- 
мпо аблегата, којп му јо предао 
панско писмо.

ПАРИЗ, 16 јупа. — У камари 
Дерулод је поднно продлог о ревн- 
зијн устава, којпјем тежн да со за- 
мијени парламентарна ропублика са 
народном републиком. Дерулед је 
тражн да се одма узме предлог у 
расправу. Валдек-Русо побијао јо 
хитпост. Многи су хтјелп говорити, 
алн нијесу могли од буко. Пресјед- 
ппк суспсидовао сједницу, па кад со 
мир новратпо, хптпост је одбијона 
са 397 против 70 гласова.

РИМ, 17 јуна. — Пелу је под- 
нпо у камарп докрот о политичкпјем 
изванроднијом мјерама, којо оправ- 
давају прецедеиси, и предложио, да 
со иреда компспјп, која је проучити 
то мјоро. Послнје живо дискусије 
камара јо усвојила владпн иродлог 
са 208 против 138 гласова

БРИСЕЛ, 18 јупа. — Јучер 11 
оиомадне бпло јо великпјох норода 
од страно онозицијо због пзборпог 
пројокта. Домостраптп су бацили 
камсњо протпв полицијо н ђордер- 
марпјо. Војска н жапдармарија су 
пуцало. Бпло јо више рањоппјох.

БРИСЕЛ, 18јуна (у вечор) — 
Јучор су пероди трајали до трн уро 
ју грос. Ж шдармарпја је внш) иута 
пуцала. Има 100 рањопнка, од којп-

; јох јо јодан воћ умро.
БРИСЕЛ, 19 јуна. — У камарп 

мпипстар пресјодипк изјавио да вла- 
да жоли нзмирењо н да ћо на томо 
радити. Уз жпво одобравање доснп- 
цо ц љовпцо сјодпнца јо одложона 
до сријодо. Љевица со састала по- 
слијо и саставила протокол на ком 
јо утврдила, да троба уздржати сво 

; спло опозицијо противу изборног 
иројокта. Послнјо скупа соцнјали- 

! стпчки иослаипк Вапдерволд позвао 
јо народ да со умпри, говороћп да
продстојп рјошоње пптања.

РЕНЕ, 19 јупа. —Узото су во- 
лико мјеро да со обезбједи особа 
Драјфуса, који со чека па двпјо уро

| по ионоћа.

0 б ј ава,
У Неђољу 20. Јуна ове године, 

нотппсата комапда давати ћо најав- 
пом ппкапту:

1) Хљоб којп ћо битн потре- 
бпт за Стојећу војску од 1. Августа 
текуће до 1. Августа пдуће 1900 г.

2) М е с о нотробито од 1. Авгу- 
ста ово до 1 нстог идућо 1900 год.;

3) О р и з, п а III т у, II а с у љ, 
к а в у, ц у к а р, у љ е с л а т к о, 
м а с т, и т. д исто од 1. Августа 
ово до 1. Августа идућо 1900 год.

Ко бп желио ипкантирати, тре- 
ба да приђо ннканта, а за иоједпну 
од помонуте трн групе иоложи по: 
Двпјо стотппе наполоопа 
кауцијо, било у готову иовцу, бпло 
да нодпосо судом потврђоно увјоре- 
ње па непокретно имањо од толике 
вриједности.

Ипкапат ће’ со држати помепу- 
тог дапа у Војоном стану на 1Ц- 
тнњу од 3 до 6 ура пошљо подне, 
а услови коптрата могу со внђоти 
у потписатој командп сваког дана 
послнје 7. Јупа.

Цотињо, 3. Јупа 1899 год. 
Број 386
Команда Стојеће Војске

0 б ј а в а.
Умољајо со свакп опај којц бп 

шго зиавао о Ачгрчји Бгсову Ра;у- 
ловпћу из К>мгиг, а к)јп јо игзад 
шзсг годниа у Бугарску огпшго, 
да доставп

кгн д. МНН. 1111. ДЈЕ.1А.
(3 —3)

ОБЈАВА.
Миппстарство Фи иа н ц 11 је 

даваће петролнје иа лицпта- 
цију 20. лвгуста 1399.

Контрат ће се дати ономе 
који ее за пајинжу цијену 
обвеже пабављати из ино- 
земства петролије пречишће- 
по пајбоље н најпрве врсте 
у ламе п кашете нове и јаке, 
и предавати пх иуие, здраве 
и у најбољем реду па мјеру

(децпмал) - у дршавне 
магазипе: Бар, Улцињ, Вир. 
Рнјека, Подгорица, Цетиње, 
Његуиге и 1 рахово.

Контрат ће се учињеги 
за 30.000 кашега: — (да се 
предаду у течају оддвпјего* 
дипе, по потребп, па озпа- 
чена мјеста, тако да пе бп 
пигда матвкавало петролије, 
ип на једно од појединих 
горе озиачеиих мјеста). —

Мипистаретво траишће од 
подузимача 600 наполеона 
кауције у готовом иовцу.

Опи којп бп жељели ли- 
цп гпрати, морају се па горе 
озпачепи дап прпјавптп у 
Ка 111 (е. 1 ар 11 ју Мин исггар ет ва 
Фннапције, ђе Не се држати 
лицитација, — од 2 до 5 
сатп по подне; — донијет еа 
собом кауцпју и ноложпг је 
у Мннистарство, најдаље 20. 
Августа 1899 г. до нодна; 
ипаче пеће иматп нраво лп- 
цитират.

Цетиње, 11. Јуна 1899. г.
Број 641.

Министаретво Фииаиције.

О б ј а в а.

Спасојо Матов нз Улциња пошао 
је пазад пет годпна у Влашку ода- 
кло се својој жони прво годнне ја- 
вљао. Ево воћ чотпри да се о ио- 
монутомо пишта по зпа, на молбу 
њогове жене умољаје се свакп онај, 
којп што о имоиованом Спасоју зна, 
да би доставно.

КАНЦ. МННИС. ИНОС. ДЈЕ.1А.

1I

ОБЈАВА.'
Моју стару кућу па иод 

на Цетињ у у велнкој глав- 
ној улпцп, са тезом и велн- 

ком бапггом продајем у року 
до 1. Сегггембра ове годпне.

Ко нопудн највећу ци- 
јеиу томе ће се ово пмање 

устуиитп
II. Радичевић.

I

Издавалац: Државна Штамиарија. ћ'- Ц- Државпој Штамнарпјн.


